

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XXII

Núm. 6.935

Segunda Época

Vernes 26 de Septiembre de 1930

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 16



PRIMER ANIVERSARIO

## D. Encarnación Barrios Díaz

Viuda de Ortega

FAILECIO EN EL SEÑOR E 27 DE SEPTIEMBRE DE 1929 DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTOLICA

R. I. P.

Su hija, don Rafael Ortega Barrios, presbítero; hermano y demás familia, piden en caridad una oración por su alma.

La Misa solemne funeral que se celebrará a las diez de mañana sábado, 27, en la parroquia del Sagrario y misas rezadas que se dirán en la misma iglesia y en las de Santo Domingo, Sagrado Corazón, San Juan, las Puras y las Claras, serán aplaudidas por el eterno descanso de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

MADRID

## Palabras y hechos

Dado lo sensatamente que a veces hablan y lo insensatamente que con frecuencia, por no decir siempre, proceden, habrá derecho a dudar, si es el error o la malicia la mala inspiradora de la conducta de muchos de nuestros hombres públicos.

Don Santiago Alba —lo he escrito muchas veces y lo digo hoy una más— es hombre de talento claro y de percepción honda. No es uno de tantos vivos y listos como abundan entre nosotros, si tiene esas cualidades de listezza y vivacidad es, al propio tiempo, verdaderamente inteligente. Con rapidez se hace cargo de todo, como quien es dotado de una perfecta comprensión.

De estas cualidades ha dado muestra con lo que acaba de decir en San Sebastián. Don Santiago ha dicho que hay que hacer política nueva en España, algo que se separa radicalmente de todo lo anterior; y que para ello hay que buscar elementos nuevos, porque hay que producir la sensación evidente de que lo pasado, «no ha pasado en balde».

Lo cual es cierto de toda certeza. No se puede hablar de los «cindigos años» y volver tranquila mente como si no hubiese acontecido nada, al año 23, a las cosas del año 23, a todo lo que trajo, pero y hizo posibles los años «cindigos». Es preciso hacer una política que sea esencialmente, radicalmente distinta de aquella.

Así ve las cosas don Santiago Alba y así las vemos el mayor número de los españoles. Pero aquí tiene término el buen discurrir y empieza el mal obrar del exministro de Estado. Porque don Santiago Alba, queriendo una política nueva; una política que no se parezca en poco ni en mucho a la anterior, que produzca la sensación evidente de que lo pasado no pasó en vano, anda públicamente en tratos y contratos con los hombres de aquella política, y pone en práctica los procedimientos que la caracterizan, y resueltos o trata de resucitar aquellas coaliciones o bloques, que lo fueron de intereses y de apetitos y cristalizaron en gobiernos de negocios, sin grandeza y sin ideales, que tenían que desembocar lógica y necesariamente en el alzamiento popular de Primo de Rivera el año 23.

Pero es posible que den sensación de política nueva y de que lo pasado no pasó en balde, todos esos hombres, empezando por él mismo, que han estado al frente de los destinos de España, siendo sus amos y aun sus tiranos todo lo que va del siglo veinte? Es posible que se pretenda que la novedad consista en aumentar la omnipotencia de esos señores, cercenando las facultades del poder que interpretan al público anhelo podría mantenerlos a raya?

Pues esas y no otras son las «novedades» abísticas en perspectiva. Por un lado se declara que a lo de antes, no por viejo, sino por fracaso, no se puede volver, no debe en manera alguna volverse; pero por otro se nos ofrece como garantía de novedad y como ejecutores de la novedad a los hombres que dirthase pactaron con el fracaso y con el error y pusieron a España al borde del abismo.

Y España sabe que por ahí irá de cabeza a la catástrofe.

MIGUEL PEÑAFIOR

## CRÓNICA LOCAL

Nuevo Rector

H. sido nombrado Rector del Seminario Menor de Belchite (Zaragoza) nuestro paisano el culto y ejemplar sacerdote don Ventura Pujo Martín O. D.

Al darle la enhorabuena, lamentamos de veras la ausencia de tan buen amigo cuyas virtudes sacerdotales y talentos contribuyeron tanto, durante varios años de vice rectorado en nuestro seminario, a la formación de tantos sacerdotes jóvenes de nuestra diócesis.

Los presupuestos municipales

La Cámara de la Propiedad Urbana presentó ayer en el Ayuntamiento un escrito dirigido a la Comisión municipal permanente informando acerca de la formación de los presupuestos municipales, de los arbitrios que deben desaparecer, de los que deben recaudarse y de la municipalización del servicio de aguas.

La dimisión de alcalde

El alcalde de la ciudad, señor de Haro y Haro, confirmó ayer a los periodistas la noticia que adelantábamos sobre su dimisión.

Efectivamente —dijo— ayer tarde telegó el ministro de la Gobernación presentando la dimisión del cargo.

Hace un mes —continuó— que de seaba abandonar la Alcaldía y así se lo manifestó a mi jefe político don Luis Jiménez Canga Argüelles; pero en aquella ocasión no lo creyó oportuno. Ahora me ha autorizado para lo que haga, si es que persista en mi deseo, y no he titubeado un momento.

En el terreno personal —siguió— me alegro, pues yo vine al Ayuntamiento a desarrollar una labor que, desgraciadamente, por circunstancias diversas, no he podido cumplir.

De Seguridad

Ha marchado a Sevilla donde se hará cargo del mando de aquel escuadrón de caballería de Seguridad el capitán don José Zarzosa Hernández, que durante varios años mandó como teniente la plantilla de Seguridad en nuestra capital.

Relación de los bienes del Ayuntamiento

La Abogacía del Estado ha reclamado del Ayuntamiento el envío de una relación jurada de los bens municipales sujetos al impuesto sobre bienes de personas jurídicas.

Contra el inquilinato

Don Francisco Sánchez Bueno ha presentado en el Ayuntamiento un escrito de reclamación contra el padrón del impuesto sobre inquilinato.

Aita y baja

Don José Rubira García solicita del Ayuntamiento se le dé de alta en el padrón del impuesto sobre tubos de gas y de baja en el de canales.

El exministro señor Callejo en Almería

Próximamente a las diez de la noche llegó ayer a nuestra capital en automóvil el ex ministro de Instrucción Pública, don Eduardo Callejo de la Cuesta.

El vi. de señor Callejo está relacionado con la próxima boda de su sobrino el ex vicesecretario de la Audiencia con una distinguida señorita de la localidad.

Una boda

Anoche se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita Soledad Lucas Martínez con el joven ingeniero industrial don Salvador Quesada Martínez.

La boda se celebró ante el altar de la Patrona.

Bendijo la unión el canónigo don Pío Navarro.

Actuaron de padrinos don Francisco Lucas Salmerón, padre de la novia y doña Ángela Martínez González, madre del novio.

Firmaron el acta como testigos, por parte del novio, don Francisco Villegas Martín, don Salvador Quesada Molina y don Baltasar Castellón; y por parte de la novia, don Francisco Rovira Torres, don Salvador Quesada Martínez, don Segismundo Noguera y don Francisco Ruiz Rodríguez.

Después de la ceremonia los numerosos invitados se trasladaron al chalet de los señores de Lucas en la calle del Alcalde Muñoz, donde fueron espléndidamente recibidos.

Deseamos al nuevo matrimonio toda suerte de venturas y felicidades.

El nuevo alcalde

En la tarde de ayer circularon rumores en nuestra capital de haber sido nombrado nuevo alcalde de Almería en sustitución del señor de Haro, que como es sabido dimitió el día anterior.

Procuramos informarnos, y bien entrada la noche, el gobernador accidentado, señor Ramón Hernández, nos comunicó la noticia facilitándonos el nombre del nuevo alcalde nombrado en el día de ayer por Real Orden telegráfica.

Don Francisco López Gómez, ex diputado provincial y secretario del Ayuntamiento de Alhama, desempeñará des de hoy, probablemente, la presidencia del Ayuntamiento.

Las que viajan

Ha salido para Canjáyar, en unión de su distinguida familia, el juez municipal del distrito de San Sebastián, don Gabriel González García.

Ha regresado de Burdeos y otras poblaciones, el letrado y ex presidente de la Diputación, don Manuel Esteban Navarro y su distinguida familia.

Ha regresado de Guardamar de la Sierra (Alicante) el Rector del Seminario don Manuel Lucas, O. D.

Ha regresado de Balmer la distinguida señora doña Jesús García Rosquillo.

De Asturias ha regresado el canónigo Maestre de la Catedral y Prefecto de Estudios en el Seminario don Ramiro Argüelles.

Ha venido de Salamanca el nuevo supervisor del Seminario Diocesano don José María Gómez, O. D.

Llegó procedente de Madrid el inspector de Seguros don Diego Campillo.

Procedente de Sevilla llegó a nuestra capital el médico de aquella Beneficencia municipal don Antonio Brifón.

DEL MOMENTO

## El juicio universal

Si no creyéramos en el juicio universal porque la religión caótica nos lo enseña, habríamos de creer por la experiencia. Aunque Dios no violera, como sabemos que ha de venir, al fin del mundo a juzgar a los vivos y a los muertos, es positivo que hay siempre de las cosas un juicio, posterior a su existencia, que rectifica muchas de las falsas predicciones que de las cosas históricas disfrutábamos de ellas, o que

hicimos de los hombres mientras los tratábamos o de los acontecimientos entre los presentes o pasados.

La verdad suele abrirse paso a través de los tiempos rompiendo las murallas en que se quisiera encerrar para que no fuera conocida. La patina del tiempo parece que suele poner en las cosas, en los hombres y en los acontecimientos, una especie de barniz que hace resaltar sus colores y su belleza en lugar de velarlos y desfigurarlos. Así el tránsito de los siglos, y acaso más cuanto más siglos pasen, nos hemos hecho cargo de la belleza de muchos objetos y monumentos que durante una infinitud de tiempo nos habían llegado a ser familiares sin que hubiéramos caído en la cuenta de todas sus bellezas. De la misma manera, a través de los siglos hemos descubierto el talento, el heroísmo y el poder de muchos que sus contemporáneos no acertaron a apreciar debidamente.

El juicio de las cosas, por lo tanto, es cierto que se perfecciona y se purifica a través del tiempo y de la distancia. La palabra de Jesucristo, siempre infalible, nos dice, en cierta ocasión, que nadie es profeta en su patria. Ese quiere decir que los montes y los valles que rodean a los hombres no son capaces de apreciarles y de conocerles debidamente, hace falta el testimonio más lejano de los más países para hacer más completo y más exacto el juicio que los mismos pueden merecer.

Ni el siglo ni el país en que los hombres y los acontecimientos florecen, son suficientemente aptos para juzgar de ellos. Es preciso un juicio, universal y posterior, para que la verdad acerque los mismos brille con sus verdaderos colores.

Ese juicio, de horizontes mucho más vastos en el orden del tiempo y de la distancia, suele existir en el mundo con el nombre de juicio de la historia.

Pero la historia, a su vez, aunque realmente modifica y mejora los juicios de los contemporáneos, va también modificando y mejorando los suyos propios, con el influjo del mayor tiempo y de la mayor distancia.

El que quiere decir, que es inútil que creemos haber juzgado con acierto a los hombres y a los acontecimientos si no les hemos sometido al crisol del tiempo y de la distancia.

El que quiere decir, que es inútil que creemos haber juzgado con acierto a los hombres y a los acontecimientos si no les hemos sometido al crisol del tiempo y de la distancia.

El que quiere decir, que es inútil que creemos haber juzgado con acierto a los hombres y a los acontecimientos si no les hemos sometido al crisol del tiempo y de la distancia.

Por eso regresamos siempre a menudo ante el juicio de los contemporáneos con relación a sus genios, qué saben ellos de lo que sus genios son y de lo que sus genios valen? Carecen de elementos y de ecuanimidad para juzgarlos. No somos impacientes. Ya vendrá el juicio universal a residenciarla con verdaderos elementos y con verdadero juicio.

Las figuras de hace un año, de hace un lustro, y aún de hace un siglo, si se trata de grandes figuras, no pueden todavía haber sido juzgadas con acierto. Flota todavía en el ambiente la atmósfera de odios y de efectos que desvirtúan su roce, y no pueden menos, los unos y los otros, de enarbolarse y velar el santo juicio.

No han sido nunca los aplausos de los contemporáneos sino los aplausos de la posteridad, los que han conseguido las verdaderas glorias. Y no ha nadado tampoco, ordinariamente, una gran gran similitud en la conformidad entre los unos y los otros.

FERNANDO

Del Gobierno Civil

Dice el gobernador

El gobernador accidental señor Ramón Hernández, manifestó ayer a los periodistas que había acudido por la mañana a despedir al señor Fontes Aleman que marchó a Madrid.

Añadió que no ocurría novedad alguna en la provincia.

Política local

## El señor Haro deja la Alcaldía

Por telégrafo le fué pedida el miércoles al Alcalde de Almería la dimisión de su cargo, y por telégrafo también, don Ginés de Haro y Haro, cursó al ministerio de la Gobernación, el mismo día, la dimisión solicitada.

La noticia no nos ha sorprendido; antes al contrario, nos extraña que simultáneamente con el ascenso del Gobernador civil no se hubiera resuelto el pleito de la Alcaldía; porque, para nosotros, el Alcalde de la ciudad dejó moralmente de serlo hace mucho tiempo.

Ningún agravio personal nos ha separado nunca del señor Haro; en el aspecto político, sin embargo, don Ginés, fracasó ruindosamente como alcalde conservador, —y de R. O., por añadidura, —cuando, olvidando su tradición política, su moderna filiación y la calidad de su nombramiento, se prestó, con la mayoría de su partido, a facilitar éxitos políticos a la minoría antimonárquica del Ayuntamiento.

Aquellos debilidades o condescendencias del alcalde monárquico; cuyo apuntamiento por nosotros desde estas columnas tanto irritó al jefe provincial del partido, han tenido, al fin, confirmación oficial y, aparte la sanción del Gobierno, ya fueron causa de la saludable reacción operada en la opinión pública contra aquellos desusados procedimientos y peligrosas connivencias.

Porque, bien está que cada agrupación política pugne por obtener las mayores ventajas posibles frente a sus adversarios; pero que una fracción, deliberada e inconscientemente, favorezca los planes de los que deben ser sus enemigos naturales, constituye, además de un fracaso, una provocación a los enemigos, máxime cuando la separación entre favorecidos y favorecidos es tan esencial que entre ellos se interponen principios fundamentales como son los de la Religión y la Monarquía, y al tratarlos ellos siquiera haya sido de manera indirecta y poco explícita, se ha hecho mal uso de la autoridad adquirida por la regla preterrogativa de un Monarca católico.

Creemos que lo sucedido bastará al nuevo alcalde para marcarse la norma de conducta a que se obliga al aceptar un nombramiento de R. O.

En Berja

## El Cardenal de Granada

Se encuentra en Berja el Emilio, señor Cardenal Arzobispo de Granada don Vicente Casanova y Marzo.

Hoy ha pontificado en aquella Iglesia para celebrar las fiestas de la Virgen de Gaidor, a cuya ermita se ha adorado el nuevo convento de Capuchinos, que acaba de inaugurar con la bendición del eminente purísimo.

Al encontrarse en territorio de nuestra provincia, aunque de la archidiócesis granadina, tenemos una satisfacción especial en rendir un saludo respetuoso a nuestro antiguo e inolvidable Prelado que tantos años rigió esta diócesis almeriense.

Información frutera

## INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

## DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

## POLÍTICA

La dirección del Monopólio de petróleos

Madrid, 25 4 tard.

La «Gaceta» de hoy dispone que en lo sucesivo la Delegación del Monopólio de petróleos se considera Dirección general de Hacienda, para la resolución y aplicación del Reglamento.

La condonación de las deudas de pésitos

Se han dictado reglas para la condonación de las deudas de pésitos, distinguiendo entre las anteriores y posteriores al año 1906, pues no podrán condonarse las que tengan más de 15 años de antigüedad.

En la condonación total o parcial informará el Consejo de Estado y el Consejo de ministros.

La Junta consultiva de Telégrafos

Se ha dispuesto que la Junta consultiva de Telégrafos la compongan nueve funcionarios de los de mayor categoría y ampliando el número a doce si entre ellos no figuraran el subdirector; el inspector de la Central y los jefes del personal en la central de Madrid.

El reembolso de los bonos de Tesorería

Se ha dispuesto que el reembolso de los bonos de Tesorería antes del vencimiento se determinará por disposición de la «Gaceta», mediante los títulos amortizados.

Se facilita al Banco de España para delegar en otros bancos el pago de los cupones.

Regresa el jefe del Gobierno

A las nueve y cuarto, en el expreso, llegó el jefe del Gobierno, general Berenguer, a quien recibieron todos los ministros, subsecretarios, directores generales, autoridades y numerosos amigos.

El general Berenguer se trasladó al Ministerio del Ejército donde recibió numerosas visitas, y despachó con los subsecretarios de la Gobernación y de la Presidencia.

A las dos de la tarde, recibió a los periodistas, negando que se haya en trámite con políticos para acuerdos.

Si continúa en el poder—dijo— las elecciones se celebrarán en el mes de enero.

Desmintió los rumores de crisis. Refiriéndose a los mimos de los liberales, manifestó:

—Ahí está el poder y a quién le interesa que lo coja.

Añadió que la huelga general de Lugo, había sido reseñada y que la de Santiago continúa, habiéndose complicado con los asuntos escolares.

—Desde luego—agregó—las huelgas tienen un carácter político.

Por último anunció que hasta el martes no se celebrará Consejo de ministros.

Dice el señor Tormo

De regreso a la Corte, el ministro de Instrucción, señor Tormo, se defendió de los ataques que le ha dirigido «El Debate» con motivo del nombramiento de don Luis Hoyos para dirigir la escuela del Magisterio, afirmando que el nombramiento lo avalaron los señores Retorillo, Zaragoza y don Rafael Blanco, affiliados a las derechas.

Añadió que había recibido numerosas felicitaciones por el acuerdo de la designación.

Dijo que el rector de la Universidad de Barcelona le había insistido en su dimisión y que él le había negado que desistiera, pues su actuación es acertadísima y garantiza la normalidad universitaria.

Manifestó que el rector de la Universidad de Santiago le ha referido el incidente de ayer en el que unos grupos de obreros estacionados frente a la Universidad motivó el que ordenara que no entraran a ésta nadie más que aquellos que respetaran la Universidad.

Los grupos se retiraron, pero varios de ellos habían descolgado ya de uno de los muros un cuadro que recogieron los alumnos y los profesores, restableciéndose la normalidad.

El rector por un exceso de delicadeza presentó su dimisión; pero el clero lo rechazó aplaudiendo la prudencia del rector y solicitando del ministro que no le fuera admitida.

El señor Tormo lo telegrafizó reiterándole su confianza.

Había el miércoles también sobre la escuela graduada de Agreda manifiestando que mal puede suponerse la enemistad cuando aun no ha comenzado a construirse.

Conferencia de Uzamuno que está siendo cementásimamente comentada.

Está siendo comentadísima la conferencia dada ayer por Uzamuno en Vitoria, en la que pondrá las excelencias de la Monarquía democrática y afirmó que el triunfo de la república agravaría los problemas políticos.

También creen que los antiguos políticos no pueden gobernar, sean o no responsables del golpe de estado de septiembre.

Se considera fracasada la concentración liberal

También se considera fracasada la concentración liberal de que se ha venido hablando estos días, formada por los prohombres del izquierdismo monárquico señores Alba, Villanueva, conde de Romanzo y marqués de Alhucemas.

Según la prensa, se deduce que no llegaron a un acuerdo. Parece que don Melquides discrepa, en el punto de considerar independizables las Cortes constituyentes, y como Alba lo condiciona todo al apoyo de don Melquides' el pacto ha quedado roto.

Se cree que el exministro liberal regresará a París, alejándose de la política española.

Contra los manejos de los liberales

Reina gran indignación entre los elementos conservadores ante los manejos de los políticos liberales, a pesar de haber sido los causantes de la situación que motivó el golpe de este Primo de Rivera ahora pretenden ser los árbitros de la política española.

Se anuncia una fuerte reacción de las derechas para evitar los planes de los liberales.

En el Ministerio de Economía

El señor Rodríguez de Viguri recibió a los periodistas.

Les encareció la importancia de la disposición que publica la «Gaceta» sobre los pésitos.

Dijo cuenta de haber recibido una comisión de Asturias que fijó a pedir la rebaja del arancel del maíz.

En cambio otra comisión de Sevilla fijó a demandarle lo contrario alegando que perjudicaría notablemente la cosecha andaluza.

Dijo que había dictado el decreto organizando la exportación de los vinos y licores.

Expuso que este decreto justifica la necesidad de conciliar los derechos individuales del comercio y de los altos intereses del comercio exterior. Obliga a los exportadores a la inscripción en el registro de Economía y a los sindicatos a legalizar su situación.

En él se dispone que vigile la exportación la dirección del Comercio.

El duque de Alba no quiere mandar a la prensa

Madrid 25 12 noche.

Hoy llegó a la Corte el ministro de Estado, duque de Alba, quien se negó a recibir a los periodistas que trataron de visitarle.

Lo que opina «La Epoca»

El diario conservador dice que debe existir un partido liberal con jefes adscritos para gobernar; pero el Poder —dice— no se conquista en Palacio, sino ganando a la opinión.

Una carta de Izquierdo Prieto

El diputado socialista Izquierdo Prieto ha dirigido una carta a la Prensa hablando sobre la persecución de que está siendo objeto «El Liberal» de Bilbao, que también ha sido recogido hoy por las autoridades.

Niña que existe normalidad constitucional ante estos hechos.

Lo que dice «La Nación»

E diario «La Nación» exhorta a las gentes de orden a seguir sus consejos.

Afirma que el plan liberal es constituir un Parlamento con una mayoría radical para convertirlo en Cortes constituyentes y votar la república, contando con la pasividad de los monárquicos.

Un artículo del doctor Albiñana

El doctor Albiñana, jefe de los Legionarios de España, publica un artículo en el que dice que misitras no se castigan a los incendiarios del kiosco de «El Debate», hecho ocurrido el 16 de enero de este año, no se pueden censurar las violencias de los legionarios.

Una sesión ministerial eficiente

En la sesión celebrada en el Ayuntamiento, continuó la discusión del presupuesto.

Los concejales socialistas se asentaron del salón para impedir que se votara una proposición para la Casa de los jueces de Madrid.

Los demás concejales protestaron de la conducta de los socialistas y se promovió un fuerte tumulto, oyéndose voces de graznidos, siseos y gritos.

El Alcalde, marqués de Hoyos, se declaró impotente para dominar el escándalo, y terminó levantando la sesión.

El presupuesto terminado resultó con un déficit de tres millones de pesetas.

## MADRID

El ingeniero Cervia y Almería

Madrid, 25 — 12 noche.

El ingeniero Cervia ha manifestado que no creyó el ofrecimiento que le hizo el Almirante de Almería de cooperar a la construcción de los aparatos de su invención, anotando.

Transcurrió muerto por una camioneta

En la calle de Alcalá, una camioneta militar conducida por el soldado Fernando Aguilar, atropelló a un transeúnte, matándolo.

El soldado fue detenido.

## LOS CONFLICTOS SOCIALES

Presigue la huelga en Lugo

Lugo, 25 A causa de los sucesos ocurridos en Santiago de Compostela, y a pesar del acuerdo tomado ayer de readmitir hoy el trabajo, los obreros han permanecido en huelga general.

El comercio abrió sus puertas; pero con los cierres a medio abrir.

Los cafés y bares abrieron también por la tarde.

El mercado está abastecido aun que rigen precios fantásticos.

La leche se vendió al doble de su precio ordinario.

Aute, el temor de que el conflicto se agrave, el vecindario se repone de artículos de primera necesidad.

En las tiendas de comestibles, se forman las colas de público, y lo mismo antes las panaderías.

A algunos pajareros carceleros a la capital, se han registrado incendios pese a crecer intensamente por tener que a expenderedores de leche.

A las dos de la tarde los huelguistas permanecen pacíficos. Fue ayer la fiesta de Santiago y de Seguridad patrullada por las calles.

Se anuncia como probable la huelga general en toda Galicia.

Roma: gran expectación.

Los panaderos en Bilbao

Bilbao, 25 Los obreros panaderos hacen gestiones cerca de los patrones a fin de evitar que se declare la huelga el próximo domingo.

La situación en Santiago

Santiago, 25 Se ha suspendido la feria tradicional del jueves casi motivo de la huelga.

El comercio está cerrado.

Los obreros han pedido autorización para que el pueblo pueda visitar el entierro del obrero muerto ayer.

Los autos de lucha llevan los coches, absteniéndose de transportar

viajeros por orden de los huelguistas.

Los huelguistas han roto los cables de conducción eléctrica, habiendo quedado la ciudad a oscuras.

Se afirma que ha fallecido el otro obrero que resultó herido ayer.

La opinión se muestra causada de la huelga y deseosa la vuelta a la normalidad. Caifica el movimiento de puramente político.

Nuevas noticias de Bilbao

Bilbao, 25 Se han reforzado las tropas de Intendencia ante el temor de la huelga ansiada.

Se ha concentrado la Buzamérica.

Los panaderos han solicitado del Comité parlamentario acuerdos para los dos pesos en los jornales.

Otras huelgas

Topoza, 25 Los obreros de la Téfica solicitan el aumento de dos pesos. Apuran las huelgas hasta saber la ejecución de la compañía.

Sevilla 25 Los agricultores de Bellallos se han declarado en huelga. Piden aumento de jornal.

PROVINCIAS

Viaje del ministro de la Gobernación

Zaragoza, 25. Ha llegado el ministro de la Gobernación, general Marzo.

Le recibieron las autoridades y personalidades de la población.

Visitó los monumentos más notables de la ciudad y después de tomar el té, regresó a Alhama de Aragón.

El próximo lunes piensa marchar a Madrid.

Periódicos recogen... -Jueves especial

Bilbao, 25. Por disposición de la autoridad judicial han sido recogidas las ediciones de los periódicos locales, «Excelsior», «El Liberal» y «Euskadi» que publicaron el discurso pronunciado por don Miguel Uzal en Vitoria.

Se ha nombrado juez especial en el proceso seguido a don Izquierdo Prieto por el discurso pronunciado en Logroño.

Accidente ferroviario.-Doce muertos y varios heridos

Palencia, 25. En la línea de La Robla chocaron un mercancías y una máquina de maquinaria.

Del accidente resultaron muertos el maquinista de ésta, Eugenio Molina y el guardarramas del mercancías Miguel Escobar.

También sufrieron heridas graves los ferrovíarios Vidal, Pinto y Pedro Fernández y varios otros tres.

La línea ha quedado interrumpida y el material destrozado.

## LA VIMA HORA

Conferencia recibida a las tres de la madrugada

Hablando con el general Berenguer

El jefe del Gobierno recibió a los periodistas con cierta conversación.

—A qué se deben los toques de mitín? —comenzó diciendo.

—Hoy no corren esos rumores. —Contestaron los reporteros.

El Presidente continuó diciendo que el Gobierno está de acuerdo en

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora D. Mariana Calvo Niño  
Falleció el día 18 del corriente, a los 60 años de edad, habiendo recibido los auxilios espirituales R. I. P.

RUEGAN asistan al funeral que se celebrará esta mañana a las diez, en la Iglesia Parroquial de San Pedro.

Accidente ferroviario

## Chocan dos máquinas y resultan tres heridos

En las últimas horas de la tarde de ayer, hubo un conocimiento de que en la estación de Benahadux habían chocado dos máquinas que estaban maniobrando, resultando en el accidente tres heridos uno de ellos grave.

Seguidamente nos dispusimos a confirmar la noticia, lográndolo en el Gobierno civil donde nos facilitó el siguiente telegrama del jefe del puesto de la Guardia Civil de Gádor:

«Máquina sislada descendente chocó con otra máquina descendente en la estación de Benahadux. Vía interceptada. Tres heridos».

Con el fin de ampliar su información la anterior referencia nos trasladamos a la estación, donde nos fueron facilitados los siguientes poemas:

La máquina número 4 que circulaba sola, se salió desviándose chocó en el cambio número 1 de la estación de Benahadux con la máquina número 4.103 que realizaba maniobras.

Resaltaron tres heridos; los dos maquinistas y un guardarrailero, todo de gravedad.

La vía quedó interceptada desde las 7.25 hasta las 8.30 en que se logró dejarla expedita, después de grandes esfuerzos.

Otras máquinas que quedaron empotradas una con otra. Sañeros y demás perfectos.

Los heridos fueron asistidos en la misma estación de Benahadux, trasladándose a nuestra capital al más grave de ellos Santiago Pérez Cantón de 53 años, a quien se ingresó en el hospital siendo apreciado en dicho establecimiento báscico la fractura de la pierna izquierda con pérdida del pie, commoción visceral y variadas contusiones en distinta parte del cuerpo.

Los otros dos heridos fueron trasladados a sus respectivos domicilios.

## ¡SEÑORAS!

El ondulador y profesional peluquero de Sevilla Juan Llubí Rico ofrece sus trabajos a domicilio, precios baratísimos.

Ondulaciones: Marca la agua y permanente garantizada por seis meses.

Tintes: Instantáneos e inofensivos de las mejores marcas extranjeras.

Masajes y arreglo de cejas.

Avisos y demás informes.—Hernán Cortés 5 (H. La Pampa) y Almedina 3 (Alquerías).—Almería.

## Cosas de toros

El ganado de la corrida del día 28

Se encuentra en los corrales de la plaza, el ganado de don Celso Peillón que se ha de lidiar el próximo domingo por los novilleros Eduardo Navarro, de Granada y José Guerrero «Guerrero», de Almería; el becerro y futuro fenómeno Miguel Gómez Viger, y el charlo almeriense «Casta».

He aquí la retreta: Número 64 Chirino, negro, nitro (tres años); 74 Botinero, negro, nitro; 18 Tomillo, negro, eral (dos años); 57 Fazruco, negro, giro, añojo (un año).

Todos son de preciosa lámina, y han gustado a cuantos los han visto.

DANIEL DE NAJERA

## SASTRERÍA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

Plaza Cañalejos, 4 y P. Príncipe, 11  
ALMERIA

## Nuestros correpondentes

## Desde Nueva York

## DENTELLADAS DE LOBO

La más inicua de las liquidaciones políticas y sectarias del asesinato del general Obregón fué condenar a una ejemplar religiosa mexicana, la Madre Concepción de la Llata, a veinte años de prisión en la isla de las Marías, entre lo más abyecto y vil de los crímenes. Allí está la monja mártir, confundida con asesinas y mujeres mercadoras con todos los estigmas de la mala vida. Un tribunal amedrentado por los feroces rugidos de una turba enloquecida por la sangre derramada durante tres años, condencó como instigadora de José León de Toral, a la religiosa indefensa, y la víctima inocente empezó su segundo martirio mucho más horrible y espantoso que el que sufrió en los sótanos de la Policía de Méjico, bajo la mira lasciva y bestial del general Roberto Cruz.

En el campo de la actual política mexicana se ha abierto una profundísima zanja de rivalidad entre Morones, el amigo predilecto de Calles, y Portes Gil, el presidente Interino y jefe del Partido Nacional Revolucionario. Morones acusó a Portes Gil de haber preparado el asesinato del presidente electo, Ortega Rubio, cuando estuvo en los Estados Unidos, y a su vez, Portes Gil acusa a Morones de haber inspirado el asesinato de Obregón. Qué duras dudas se dan los lobos sobre las carnes en descomposición de un muerto.

Un discurso pronunciado por Portes Gil, atacando a Morones y al partido laborista, dijo estas palabras: «Me acusan de asesinato, a mí, que con orgullo puedo proclamar ante la Nación Mexicana que nunca me he manchado las manos en sangre. En cambio ellos, si, sembraron el ambiente del asesinato durante la campaña política del general Obregón. Ellos, ante la conciencia nacional, tienen una gran responsabilidad en el asesinato de Obregón, ya que podemos declarar que con el discurso de Luis Morones que pronunció el 30 de Abril de 1928 en el teatro Hidalgo, de Oriente, se alentó el espíritu que movió la masiva artera de León Toral para seguir aquella vida de la revolución y de la patria. El peso del cadáver del extinto presidente Obregón ha sido definitivamente al Partido Laborista Mexicano». Y después de especificar los seis cargos concretos contra Morones, Portes Gil dijo: Luis Morones es el autor intelectual del asesinato del general Obregón.

Si quien inspiró la acción de Toral fué Morones ¿o por qué continuar la infamia de esa calumnia contra la Madre Concepción de la Llata, víctima del odio a la Iglesia que rie las entrañas de unos y otros? El mundo civilizado creyó siempre en la inocencia de esa martirizada mujer, ánfora de carne que guarda uso de los dolores más grandes de la historia de todas las persecuciones y cuyo sombre permanecerá aureolado eternamente con la luz divina del martirio. No era necesario que Portes Gil acusara a Morones; pero, si, lo era, para la vindicación de la historia, que el jefe del Partido Revolucionario Mexicano lanzara la acusación contra el poderoso culpable para dejar inmaculado el nombre de una religiosa en cuya virtud se cebaron todos los bajos instintos de la bestia sectaria.

Muchas veces hemos pensado en los sufrimientos incomprendibles de ese martirio sin fin, en el presidio de las Marías, y en el grado heroico de resistencia sobrenatural manifestado por la Madre Concepción de la Llata, convertida en un número de presidio y arrancada a un muladar de vicios y crímenes. Una virtud así tiene que ser santidad, y yo me arrodillé a sus pies y besé sus manos, como si fueran las de una maría de las Catacamas resucitada en el siglo XX.

MARCEL ROSELL

Nueva York Septiembre 1930.

Carburo  
DE  
CALCIO

GASOMETRO  
LAMPARA

Bibodones de 60 y 30 kilos

GRANDES EXISTENCIAS

Soliciten precios de

AGENCIA MARITIMA

Romero Hermanos  
ALMERIA

## Profesor mercantil

práctico en Contabilidad, se ofrece para llevar a horas la contabilidad por partida doble y para dar clase a domicilio.

En esta Administración darán razón.

## Registro Civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Juan Acacio Robles y Carmen Chacón Gil.

D. fallecimientos: José Rodríguez López y Salvador Castillo Castellano.

Matrimonios: Ninguno.

Districto de San Sebastián. — Nacimientos: José Plaza Ruiz, Carmen Jiménez Romero y José Ríos Linares.

Defunciones: José García Camacho y María Martínez López.

Matrimonios: Ninguno.

## Malas digestiones

dolor de estómago, acedias, yámitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alteran con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

Elixir Estomacal  
SAIZ DE CARLOS  
(STOMALIX)

Venta: Principales farmacias del mundo.

## Banco Hispano de Edificación

REAL SOCIEDAD COOPERATIVA DE CREDITO

AVENIDA CONDE PEÑALVER

MADRID

8 y 10 (GRAN VÍA)

EN MAYO PRÓXIMO INAUGURACIÓN DEL Suntuoso EDIFICIO EN PROPIEDAD EN LA AVDA EDUARDO DATO 14 (GRAN VÍA)

Esta entidad que no persigue fines lucrativos y sí el de beneficiar a todas las clases sociales, por un pequeño ahorro mensual facilita los medios para adquirir

CASA PROPIA Amortizando su valor con una cuota mensual equivalente

al alquiler que produce.

DINERO a bajo interés para toda clase de negocio.

CAPITAL para la vejez.

CAPITAL SUSCRITO 270 000 000 de pesetas.

CAPITAL ADJUDICADO 3 000.000 de pesetas.

Se desean gentes serios y capacitados para la Capital y su provincia, invitados a presentarse sin buenas referencias.

Para Informes y detalles SAN FRANCISCO 7 - Ppal.

## Vapores frigoríficos para Sud-América

Cosulich Line

El rápido vapor

## TERESA

Llegará a este puerto el día 26 de septiembre admitiendo carga en bodega corriente y en FRIGORIFICO para Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

Hay que pedir la cabida con anticipación.

Para huecos e informes su Agente:

M. BERJÓN - Boulevard 55

## Vapores frigoríficos para Sud América

Cosulich L'ne

El rápido vapor

## CAROLINA

Llegará a este puerto el día 10 de Octubre admitiendo carga en bodega corriente y en FRIGORIFICO para Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

Hay que pedir la cabida con anticipación.

Para huecos e informes su Agente:

M. BERJÓN - Boulevard 55



Sloman & Lauritzen Lines

Para

## Hamburgo

directo, el vapor

## CARTAGENA

cargar el 30 del corriente.

Agentes: Hijo de Alfredo Rodríguez S. A.

Maura, 5.



## Vapores fruteros de la

Damfschiffahrts Gesellschaft

## NEPTUN

BREMEN

El magnífico vapor

## KRONOS

saldrá de este puerto el sábado, día 27 del actual, con destino al mercado de

BREMEN

Agentes: JOSE LOPEZGUIL IÉN en Testamentaria



## Línea Ybarra y Compañía, S. en C.

SEVILLA

Servicio fijo y rápido con salida todos los meses.

Viaje de la magnífica motonave

## Cabo San Antonio

Saldrá del Puerto de Almería el día 19 de Octubre de 1930, para Málaga, Cádiz, Río Jeneiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Admite carga y pasajeros de TERCERA clase. El pasaje de tercera va alojado en camarotes de cuatro literas, con amplios comedores.

Aviso importante.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto trae destinadas.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero. . . . . Pesetas 557'50

Medio billete . . . . . 282'50

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje,

de 10 años en adelante pasaje entero.

Informará su Consignatario: Luis Gay Padilla. ALMERIA

**SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA - MÁLAGA**

**CEMENTO** SORTLAND ARTIFICIAL MARCA

**GOLIAT**

Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Lea V. todos los días 'La Independencia'

De la Acción Católica en el mundo

## La nueva casa de los jesuitas en Roma

Don Francisco López Megías

que falleció en la paz del Señor el día 21 del actual a las siete de la mañana, después de recibir los S.S. y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su Director Espiritual R. P. Manuel Luque, su fijo el señor C. P. Párroco de San Pedro don José Megías Torre y demás familia.

SUPЛИCAN a sus amistades asistir al funeral que por el

alma del fallecido se celebrará en la Iglesia Parroquial de San Pedro de esta Ciudad, el sábado 27 de los corrientes a las 10

de la mañana, por lo que les quedará agradecido.

# LA INDEPENDENCIA

DE AVICULTURA

## Consejos para la cría de pollos

le los pollitos a la gallina, es la noche. Para el cuello, recomendamos lo siguiente: Hágase posar a la gallina sobre unos cuantos huevos, que puedan ser cocidos, y la gallina, poco a poco, y con toda suavidad, se van quitando y reemplazando por los pollitos.

No hay que inquietarse si los pollitos no sienten ninguna inclinación por la comida. Hay que recordar que ellos, al nacer, tienen reservas naturales con las que pueden vivir hasta 27 horas después de haber nacido sin probar alimento.

Durante los primeros días deberán alimentarse cada dos horas. Se alterna rán los alimentos duros con los blandos, terminando siempre el día con los blandos.

Todos los pollitos que tengan signos manifiestos de enfermedad, deberán eliminarse. Lo mismo se hará con los defectuosos. No conviene perder tiempo en tratar de curarlos.

Los pollitos que han viajado en tren deberán mantenerse en los cajones durante un tiempo, cerca del fuego, dándoles luego un poco de comida y bebiéndoles.

A algunos pollos manifiestan cierta lentitud para plumar. Pare vencer este inconveniente, mezclase un poco de aceite de hígado de bacalao al alimento blando. El aceite de bacalao es muy bueno, ya se trate de los pollos gordos en el zumo, o no, de modo que siempre resultan beneficiados.

D. de C.

## Notas marítimas

### Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

#### BUQUES ADMITIDOS

Vapor español «Río Gabriel», de Melilla, con carga general y pasajeros.

#### BUQUES DESPACHADOS

Vapor español «Río Gabriel», para Cartagena, con carga general.

Vapor italiano «Mar Bianco», para Buenos Aires, con idem.

Vapor italiano «Mar Bianco», para Buenos Aires, con idem.

Vapor italiano «Mar Bianco», para Cartagena, con carga general.

Vapor italiano «Mar Bianco», para Buenos Aires, con idem.

E momento más apropiado para dar

— Idem inglés «Almenara», para Belfast, con barriles de uva.  
— Idem idem «Marx», para Londres, con frutas.  
— Idem idem «Rhea», para Finlandia, con frutas.

## VIDA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY, VIERNES.—Santos Cipriano y Justina con rito simple y color encarnado.

Santos Eusebio, p., Nilo, ab., y el Bto. Dalmacio; Monero, cf.

SANTOS DE MANANA, SABADO.—Santos Cosme y Damión con rito semidoble y color encarnado.

Santos Cayo, ob., Hiltruda, vg.; Florián, ob., Leoncio y Eusepicio, mrs.

### Jubileo Circular

Hey, en las Claras.

Mañana, en San Sebastián.

Se manifestará a las ocho, la Misas mayor a su nuevo, y el ejercicio de la tarde comenzará a las seis.

### En el Servicio Doméstico

Las religiosas de María Inmaculada para el Servicio Doméstico pleasan abrir una clausura para niñas pobres, en el colegio que tienen en la calle de la Infanta.

Esta reforma la implantarán desde primeros del próximo mes de octubre.

Las niñas pobres que desean asistir para recibir la esmerada instrucción de estas hermanas religiosas, pueden solicitarlo de la Rvda. Madre Superiora.

También se inaugurará la escuela nocturna para obreras y sirvientas.

### Adoración Nocturna

Mañana vigilia por el turno cuatro «Santísima Virgen del Mar».

### A San Francisco

En la Iglesia del Convento de Santa Clara comenzará hoy la solemne novena a San Francisco de Asís.

Todos los días, a las siete, terminada la Misas conventual, novena rezada.

Por la tarde, a las seis, Estación, Coro de Franciscanas, Motetes, Novena con las Llagas cantadas, Sermón, Reserva y Himno Oficial de los Tercerios.

— CURA: HERPES ECZEMA MAR ARAZOS COSTRAS QUEMA DURAS-GRIETAS-HERIDAS y en general todo clase de enfermedades de la PIEL.

Venta en farmacias, 3'50 pesetas.

Representante, D. J. M. Molina.

Después de breves y elocuentes fra

sas del alcalde presidente, dirigidas a la Vizcondeña en nombre del Ayunta

miento de esta hija de ciudad, fué le

do por el secretario de la Corporación,

la copia del acta que contiene los men

cionados acuerdos, siendo acogidos co

tos por el numeroso público con unáni

mes muestra de regocijo, a las que

respondió la señora Vizcondeña, pro

fundamente complacida, con palabras

de sincero agrado al hospitaliza

do pueblo de Berja por la señalada dia

tinción de que se le hacía objeto.

La Excmo. Sra. Vizcondeña de Ter

méns, con una generosidad sin límites,

## Noticias

es la fundadora del Monasterio de nuestra Excelente Patrona la venerada Virgen de Gádor, construyéndose a su expensas las importantes y costosísimas obras que durante varios meses tienen ocupados un gran número de obreros de la localidad, y lo menos que Berja podrá hacer, con quien atreído por nueva devoción popular ha fijado sus ojos en lo que más adoran los hijos de este pueblo, que es precisamente su bien amada Virgen de Gádor, era corresponder en la forma que lo ha hecho, no sólo como deuda de imborrable gratitud, sino como acto de cultura y de obligada cortesía.

J. 24 XI 1930.

## UN REMEDIO CONOCIDO EN EL MUNDO ENTERO



Desde hace más de 40 años la SOLUCIÓN PAUTA BEGE ha curado a millones de enfermos atacados de resfriados y de bronquitis. Los médicos del mundo entero la consideran como el remedio más eficaz de todas las enfermedades de los pulmones y de los bronquios. • L. Pauta Bege, París y todas farmacias.

De Quintas  
Para hacerle entrega de su licencia abulta, debe presentarse en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento Luis García.

### Médico-Odontólogo

Durante el mes de Septiembre pasará 10, segundo, el especialista de Madrid en ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES en Doctor Fernández Palacios.

### A presentarse

Todo aquel que padezca de picores y sarpullidos a por un frasco de ACAROL y curará en el acto.

## SULFATADORAS AZUFRADORES

### Correas de cuero y de balata para transmisión

### Artículos sanitarios

## Almacenes de Ferretería EL YUNQUE

### J. SANCHEZ PICÓN ALMRIA

### Correo de la Provincia

ADRA

**Detención de un reclamado.**—La Guardia civil de este puesto, detuvo a Juan López Aguilar, que se hallaba reclamado por el Juzgado de Instrucción

### Compañía Transatlántica de Barcelona

(Ante A. López y Compañía)

### Vapores Correos Españoles

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrán de puerto de Almería el día 6 de Octubre el magnífico vapor

### Infanta Isabel de Borbón

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 plazas pagando un suplemento de pesetas 85 por plaza.

Para New York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 29 de Septiembre el vapor

Manuel Arnús

Para Puerto Rico, La Guaya, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 5 de Octubre el vapor BUENOS AIRES.

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Octubre el vapor

### Reina Victoria Eugenia

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más información dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, en la General Segura 3, bajo.

### "La Independencia" es el periódico demócrata de Almería y la provincia

• Civilización de Almería y la provincia

### Medicamento de Familias

Este medicamento que fundamentalmente es el aceite de garrucha a una preparación que consiste en su totalidad.

Recetado con recetado por la Real Academia de Medicina, y establecido por Real orden por los Doctores de Méjico y de Génova, y por considerarse la única garantía de seguridad contra las enfermedades de la piel.

Este medicamento es el único que se presenta a la venta con la etiqueta Roja y Etiquetas, según lo establecido en la legislación.

Este medicamento es el único que se presenta a la venta con la etiqueta Roja y Etiquetas.

Este medicamento es el único que se presenta a la venta con la etiqueta Roja y Etiquetas.

Este medicamento es el único que se presenta a la venta con la etiqueta Roja y Etiquetas.

Este medicamento es el único que se presenta a la venta con la etiqueta Roja y Etiquetas.

Este medicamento es el único que se presenta a la venta con la etiqueta Roja y Etiquetas.

Este medicamento es el único que se presenta a la venta con la etiqueta Roja y Etiquetas.

Este medicamento es el único que se presenta a la venta con la etiqueta Roja y Etiquetas.

Este medicamento es el único que se presenta a la venta con la etiqueta Roja y Etiquetas.

Este medicamento es el único que se presenta a la venta con la etiqueta Roja y Etiquetas.

Este medicamento es el único que se presenta a la venta con la etiqueta Roja y Etiquetas.

Este medicamento es el único que se presenta a la venta con la etiqueta Roja y Etiquetas.

Este medicamento es el único que se presenta a la venta con la etiqueta Roja y Etiquetas.

Este medicamento es el único que se presenta a la venta con la etiqueta Roja y Etiquetas.

Este medicamento es el único que se presenta a la venta con la etiqueta Roja y Etiquetas.

Este medicamento es el único que se presenta a la venta con la etiqueta Roja y Etiquetas.

Este medicamento es el único que se presenta a la venta con la etiqueta Roja y Etiquetas.

Este medicamento es el único que se presenta a la venta con la etiqueta Roja y Etiquetas.

Este medicamento es el único que se presenta a la venta con la etiqueta Roja y Etiquetas.

Este medicamento es el único que se presenta a la venta con la etiqueta Roja y Etiquetas.

Este medicamento es el único que se presenta a la venta con la etiqueta Roja y Etiquetas.

Este medicamento es el único que se presenta a la venta con la etiqueta Roja y Etiquetas.

Este medicamento es el único que se presenta a la venta con la etiqueta Roja y Etiquetas.

Este medicamento es el único que se presenta a la venta con la etiqueta Roja y Etiquetas.

Este medicamento es el único que se presenta a la venta con la etiqueta Roja y Etiquetas.

Este medicamento es el único que se presenta a la venta con la etiqueta Roja y Etiquetas.

Este medicamento es el único que se presenta a la venta con la etiqueta Roja y Etiquetas.

Este medicamento es el único que se presenta a la venta con la etiqueta Roja y Etiquetas.

Este medicamento es el único que se presenta a la venta con la etiqueta Roja y Etiquetas.

Este medicamento es el único que se presenta a la venta con la etiqueta Roja y Etiquetas.

Este medicamento es el único que se presenta a la venta con la etiqueta Roja y Etiquetas.

Este medicamento es el único que se presenta a la venta con la etiqueta Roja y Etiquetas.

Este medicamento es el único que se presenta a la venta con la etiqueta Roja y Etiquetas.

Este medicamento es el único que se presenta a la venta con la etiqueta Roja y Etiquetas.

Este medicamento es el único que se presenta a la venta con la etiqueta Roja y Etiquetas.

Este medicamento es el único que se presenta a la venta con la etiqueta Roja y Etiquetas.

Este medicamento es el único que se presenta a la venta con la etiqueta Roja y Etiquetas.

Este medicamento es el único que se presenta a la venta con la etiqueta Roja y Etiquetas.